



鞍钢集团有限公司党委主办 鞍钢日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 21-0030



2022年2月 18日 星期五

壬寅年正月十八 每周二、三、五出版 第15610期 今日4版

调矿

煤研矿督

谈会

做

ANSTEEL

全面提升依法合规经营管理水平 为加快建设高质量发展新鞍钢提供坚实支撑和保障

鞍钢集团"合规管理强化年"工作启动

本报讯(记者 孙萌)2月16日, 鞍钢集团召开"合规管理强化年"工作 启动会,总结合规管理工作情况,安排 "合规管理强化年"各项任务。会议强 调,要坚持以习近平法治思想为指导, 深入学习贯彻党的十九大和十九届历 次全会精神,认真落实国务院国资委综 合治理专项行动和开展"合规管理强化 年"工作部署,知责于心、履责于身、尽 责于行、督责于严,全面提升依法合规 经营管理水平,为加快建设高质量发 展新鞍钢提供坚实支撑和保障。

鞍钢集团党委书记、董事长谭成 旭,国务院国资委政策法规局局长林 庆苗出席会议并讲话。鞍钢集团党 委副书记、总经理戴志浩主持会议。

会前,鞍钢集团合规委员会召 开会议,审议通过《鞍钢集团有限公 司"合规管理强化年"工作方案》。 会议对该工作方案进行了宣贯,并 听取了鞍钢集团总法律顾问所作的深 入开展"合规管理强化年"工作报告。

2019年,按照国务院国资委的统

一部署,鞍钢集团正式启动合规管理体 系建设工作,立足构建"大合规"管理 格局,将合规管理深度嵌入企业经 营发展,实现了鞍钢集团和二级子 企业合规管理体系全覆盖。为贯彻 落实国务院国资委综合治理专项行动 和开展"合规管理强化年"工作要求,鞍 钢集团立足"三纵一横"法治鞍钢建设 工作体系,依托合规风控"2+N"工作机 制、"一组三平台"工作机制,以开展弘 扬合规文化专项行动、合规体系建设深 化行动及合规管理能力提升行动为关 键抓手,制定8个方面18项重点任务, 力争到2022年底前,建立"横向到边、 纵向到底"的合规管理体系,有力支 撑鞍钢集团建设成为治理结构完 善、生产经营合规、企业管理规范、职

工守法诚信的现代化中央企业。 就做好合规管理工作,谭成旭强 调,要提高政治站位、立足宏观大局,深 刻认识到开展"合规管理强化年"工作 是贯彻落实习近平法治思想的重要举 措,是贯彻落实中央经济工作会议精神

的内在要求,是鞍钢集团"奋进新征程 展现新作为 加快建设高质量发展新 鞍钢"的关键保障。要"知责"于心,学 懂弄清岗位合规责任,立足"两个学 习",抓好"一个对照",牢固树立合规意 识,明确合规责任;要"履责"于身,有力 压实"关键少数"和业务部门的合规管 理责任,着力引导全员主动践行合规责 任;要"尽责"于行,把合规管控要求全 面落实到公司治理、深化改革、科技创 新等具体工作当中;要"督责"于严,发 挥好内部审计监督和纪检监察的警示 震慑作用、巡视巡察利剑作用,以强烈 的政治意识、责任意识、担当意识开展 好"合规管理强化年"各项工作。

林庆苗充分肯定了鞍钢集团合规 管理体系建设取得的积极进展和明显 成效,强调了强化合规管理的重要性 和紧迫性,对"合规管理强化年"工 作提出了具体要求。他指出,要深 入学习领会习近平法治思想,强化 领导人员合规意识;着力做好经营业 务合规管理专项治理,尽快补齐短板不 足;健全完善工作机制,加快突破重点 难点;进一步强化体系和能力建设, 夯实合规管理工作基础,真正发挥 规范管理、防控风险的重要作用。

戴志浩对落实会议精神提出要 求,要深刻领悟、提高认识,将强化合 规管理与生产经营、具体业务深度 融合、有机化合;要明确责任、扎实 推进,倒排工期、挂图作战,严格按照时 间节点和工作要求组织实施;要严肃问 责、争创先进,确保各项目标任务落地 落实,合规管理工作走深走实,奋力推 进鞍钢集团合规管理再上新台阶。

鞍钢集团领导班子成员,鞍钢集 团董事会秘书、总工程师、总经理助理, 鞍钢集团总部各部门负责人,鞍钢集团 各子企业和所属各级企业领导班子成 员、总法律顾问、各部门负责人、法律事 务机构全体工作人员,鞍钢集团各直属 机构领导班子成员、各部门负责人、法 律事务工作人员;鞍钢集团专职董监 事、专职巡视员;国务院国资委政策 法规局相关人员等参加会议。

法治鞍钢建设工作领导小组会议部署鞍钢集团2022年法治工作

发挥法治工作支撑保障作用 争当法治央企建设"排头兵"

本报讯(记者 孙萌)2月16日, 鞍钢集团党委书记、董事长谭成旭主 持召开法治鞍钢建设工作领导小组会 议,审议通过《鞍钢集团2022年法治工 作要点》。

会议提出,鞍钢集团2022年法治 工作的总体思路是,以习近平法治思想 为指导,认真贯彻落实党的十九大和十

九届历次全会精神,按照国务院国资委 "健全五个体系、提升五种能力"的整体 部署,紧紧围绕鞍钢集团主要工作任 务,构建纵向以法务管理、风控管理、合 规管理为支柱,横向以信息化建设为链 条的"三纵一横"法治鞍钢建设工作体 系,为鞍钢集团实现高质量发展提供有 力支撑和保障。工作要点明确七个方

面工作任务,即:充分发挥法律支撑保 障作用,全力维护企业合法权益,不断 提高重大风险防控能力,扎实推进合规 体系建设,着力打造学习型法治工作队 伍,深入开展法治宣传教育,切实加强 法治鞍钢建设工作保障。

会议强调,充分发扬斗争精神,严 格法治考核与问责,高标准推进法治

鞍钢建设各项工作,加快建立"三纵一 横"法治鞍钢建设工作体系,主动争当 法治央企建设"排头兵",持续推动鞍 钢集团治理体系和治理能力现代化。

鞍钢集团领导班子成员,鞍钢集 团总法律顾问、董事会秘书、总工程 师、总经理助理,鞍钢集团各部门负责 人等参加会议。

谭成旭率队走访中国铁路沈阳局集团

强化交流深化协作 开拓路企合作共赢新局面

本报讯 2月16日,鞍钢集团董 事长、党委书记谭成旭率队走访中国 铁路沈阳局集团,与中国铁路沈阳局 集团党委书记、董事长张千里,总经 理王辉会谈。双方一致表示,要深入 贯彻落实习近平总书记重要讲话和 指示批示精神,强化交流,深化协作, 全力推动双方战略合作迈向更高水 平,不断开拓路企合作共赢新局面,

携手实现高质量发展。

鞍钢集团党委常委、副总经理王 义栋,中国铁路沈阳局集团副总经理 刘霆参加会谈。

谭成旭介绍了鞍钢集团生产经 营情况和远景规划。谭成旭表示,多 年来,鞍钢集团与中国铁路沈阳局集 团始终保持着良好的合作关系,取得 了可喜的合作成果。希望双方深入

贯彻落实习近平总书记重要讲话和 指示批示精神,继续加大在绿色物 流、"公转铁"运输等方面的合作力 度,携手实现高质量发展。

张千里表示,鞍钢集团是中国铁 路沈阳局集团最紧密的合作伙伴和 重要客户,双方在长期合作中结下了 深厚友谊。中国铁路沈阳局集团将 充分对接鞍钢集团需求,继续从运力

调配、运输组织、疏港运输、运输装载 等方面为鞍钢集团提供保障,不断开 拓路企合作共赢新局面。

会谈前,谭成旭一行在张千里、 王辉陪同下参观了中国铁路沈阳局 集团调度指挥大厅和应急指挥中心。

鞍山钢铁、本钢相关负责人,鞍钢 股份物流管理中心负责人;中国铁路沈 阳局集团相关负责人等参加相关活动。

鞍钢集团召开教育培训体系优化宣贯会议

优化教育培训体系 为新鞍钢培养新人才

本报讯(记者 邱梅)2月16日, 鞍钢集团召开教育培训体系优化宣贯 会议,贯彻中央人才工作会议精神,落 实鞍钢集团党委对教育培训工作的部 署要求,系统优化新鞍钢教育培训体 系,切实解决培训工作中的突出问题, 持续提升人才培养质量、效果,全力为 新鞍钢培养新人才。

鞍钢集团党委副书记栗宝卿出

席会议并讲话。

会上,明确了新鞍钢人才发展破 题思路及培训体系优化方向,部署了 新鞍钢教育培训体系优化举措和工

会议强调,要提高站位,正确认识 新鞍钢教育培训体系优化工作的重大 意义。要把握重点,全面贯彻新鞍钢教 育培训体系优化工作新战略新举措,抓

紧落实机构编制,人员配备到位,全力 配合员工能力模型建设,加快推进共享 库建立,解决好员工学习动力问题。要 落实责任,加快推动新鞍钢教育培训 体系优化工作成果落地生根,集团各 业务部门要切实履行本职能条线培训 主体责任,各子企业要落实技术技能培 训主体责任,承接制定本单位优化方 案,培训机构要适应新鞍钢培训新要

求,实现脱胎换骨的变化,人力资源服 务中心要做好培训管理职能延伸,着力 推动新鞍钢培训体系优化升级。

鞍钢集团总部各部门主要负责 人、人力资源部相关人员,鞍钢集团 各子企业培训工作分管领导和培训 主管部门负责人,鞍钢集团直属单位 主要负责人和培训管理部门负责人 等参加会议。

TAGAL荣获一汽奔腾市场优胜奖和广汽传祺品牌推广奖

本报讯(记者 高洋洋) 日前, TAGAL 先后斩获一汽奔腾 2021 年度 市场优胜奖和广汽传祺2021年度品 牌推广奖两项殊荣。

据悉, TAGAL已连续4年获得 一汽奔腾市场优胜奖,充分显示了 一汽奔腾对TAGAL服务理念和产 品质量的肯定。目前,TAGAL产品 已覆盖一汽奔腾全系车型,新产品新 理念顺利融入客户体系。

2021年,面对疫情严重、车市变 革等内外部挑战,TAGAL通过优化 的供货比重再上新台阶。

完善广州产线属地化工厂的供应及 服务,在资源保供、品质管控等方面 持续为客户助力,实现对广汽传祺

本报讯(记者 孙萌)2月 16日,国家矿山安全监察局调 研督导组一行来鞍调研督导并 召开非煤矿山安全生产工作座

国家矿山安全监察局党组 成员、副局长裴文田,国家矿山 安全监察局非煤矿山安全监察 司副司长郭岩出席会议并讲 话。辽宁省应急管理厅党委书 记、厅长咸金奎主持会议。鞍钢 集团党委副书记、总经理戴志浩 出席会议并致辞。鞍山市委书 记余功斌出席会议并汇报工作。

国家矿山安全监察局调研 督导组成员,国家矿山安全监察 局辽宁局、辽宁省应急管理厅相 关负责人;鞍山市委常委、副市 长李宏振;鞍钢集团党委常委、 副总经理景奉儒出席会议。

会上,余功斌汇报了鞍山市 非煤矿山安全生产工作情况,鞍 钢矿业公司主要负责人汇报了鞍 钢矿业公司安全生产工作情况。

戴志浩在致辞中表示,鞍钢 集团深入学习贯彻习近平总书 记关于安全生产重要论述,坚持 以人民为中心的发展思想,反违 章、除隐患、强基固本,安全生产 工作取得了积极成效。面对国 内外环境的深刻变化,鞍钢集团 履行央企责任,实施钢铁、矿业 "双核"战略,在确保钢铁产业链 补链强链方面发挥了重要作 用。鞍钢集团深刻认识和领会 此次调研督导的重大意义,全力 配合好调研督导组的各项工作, 进一步促进安全管理水平得到 新的提升。

郭岩在讲话中指出,鞍钢集 团和鞍山市在全国钢铁生产、铁 矿石供应方面有着举足轻重的 地位,要切实提高政治站位,牢 固树立安全发展理念,坚持"人 民至上、生命至上",紧紧围绕安 全生产专项整治三年行动,把统

筹发展和安全不折不扣落实到位,确保矿山安全生产形势持续稳定向好。

裴文田在讲话中强调,鞍钢是"共和国钢铁工业的长子",鞍山市是老工 业基地,作为共生共荣的一家人,要拧成一股绳,站在加快构建以国内大循环 为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中去思考、谋划,推动矿业健 康有序发展,在国际矿业经济发展的大势中把握矿山安全生产规律,不断提 升矿山的规模化、机械化、信息化、管理现代化水平,为区域经济社会高质量 发展提供有力支撑。要保持清醒认识,妥善做好应对各种风险挑战的准备 统筹研究部署,谋定而后动,厚积而薄发,稳妥推进"十四五"期间矿业规划项 目落地实施,为保证铁矿石战略资源安全作出应有贡献。推进矿山安全发展 要抓两头,一方面管好大型国有矿山,打造矿山高质量发展样板;另一方面管 住非国有中小矿山,稳定有序提高本质安全水平。要推动安全生产主体责任 和监管责任走深走实,强化主要负责人安全履职,严格落实监管措施,配强监 管力量,全力以赴抓好矿山安全生产工作,坚决守住安全底线。

2月17日至18日,国家矿山安全监察局调研督导组实地调研鞍钢矿业公 司基层厂矿,并对鞍山市有关单位进行检查。

鞍钢集团学习贯彻党的十九届六中全会精神培训班开班

推动六中全会精神入脑入心见行见效 为加快建设高质量发展新鞍钢不懈奋斗

本报讯 2月16日,鞍钢集团学 习贯彻党的十九届六中全会精神培 训班开班。

鞍钢集团党委副书记栗宝卿出 席开班式并讲话。

栗宝卿强调,将党的十九届六 中全会精神培训作为鞍钢党校开学 "第一课",是鞍钢集团党委深入学 习贯彻党的十九届六中全会精神的 重要举措。全体学员要提高政治站 位,充分认识学习贯彻党的十九届 六中全会精神的重大意义,通过学 习实现思想认识、理论素养、忧患意 识、担当精神、工作本领的进一步强 化;要把握学习重点,强化融会贯通, 深刻把握好习近平新时代中国特色 社会主义思想的精髓要义、中国共产 党百年奋斗的光辉历程、党百年奋斗

的历史规律和经验总结、习近平总书 记面向未来的重点要求、学以致用的 认识规律;要发扬主动精神,重视学 以致用,大力推动实践提升,体现在 对新鞍钢内涵的深刻把握和践行上, 体现在奋力实现2022年工作目标任 务上,体现在担当作为发挥领导干部 带头作用上,为加快建设高质量发展 新鞍钢不懈奋斗。

据悉,此次培训对象主要为三 级副及以上或按相应层级管理的领 导干部、专业职能岗位序列一级和 二级总监,基层党支部(总支)书记, 技术技能领军人才和党外代表人 士。培训时间为2月至6月,共举办

鞍钢集团人力资源部负责人参 加开班式。

鞍钢日报社地址: 鞍山市铁东区建国南路107号 总编室电话: 0412-6734115 记者部电话: 0412-6732595 本版编辑 姜礼明 责任编辑 姚炳宇 邮政编码: 114002 网址:http://www.newsansteel.cn